

百岁老党员,党史活教材

○林上军

1955年加入中国共产党的舟山市普陀区六横镇百岁老人王潮宝,平时不舍得买一碗贵点的鱼肉,近日却增交了2万元党费,以感谢党对他的教育和关怀。

说起王潮宝,当地百姓有口皆碑。1959年,在基层供销社工作的他获评全国先进(生产)工作者;上世纪50年代至70年代,他4次获评浙江省先进工作者;2019年,他获得国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。退休后,王潮宝也一直用共产党员的标准要求自己,担任村老年协会会长的9年时间里,他共编绘时事新闻黑板报1600多期。

在舟山,还有一位百岁老党

员,他叫王家恒,今年103岁。他于1939年加入中国共产党,解放前曾冒着生命危险潜伏于国民党队伍12年,和日本强盗、反动势力进行殊死斗争,为了解放舟山作出突出贡献;解放后,他工作兢兢业业,一度调到省城工作,不久又回到海岛,呕心沥血奉献于当地经济社会发展;退休后,他多方化缘,倾己所有,创办东海系列学校,设立东海教育基金,致力改变舟山教育面貌。平时,他关心舟山各项事业,经常建言献策。最近,当地有人想自己出钱,给这位老党员拍一部电影。

窥一斑而知全豹。从这两位百岁老党员身上,我们可以领略

一个百年大党的风采,可以感受到共产党员的精神面貌。

忠诚于党,尽心为民,是这两位百岁老党员的闪光品格。一百年来,他们亲眼见证历史风雨、国家变迁、民族复兴。这一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。岁月沧桑,他们愈加感受到,跟着中国共产党,日子会越来越好,道路才越来越宽。执著追寻中国梦,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是共产党人努力向前的不竭动力,也是共产党员奋发为的初心使命。

知所从来,方明所去。当前,各地正在深入开展学习党史、新

中国史、改革开放史、社会主义史。在学习过程中,最忌讳的就是纯粹的照本宣科,乃至走向不入脑入心的形式主义。其实在我

们的身边,就有许多类似这两位老党员一样的优秀分子,先进党员,他们有自己的切身体会,可以现身说法,他们平时的一举一动、一言一行,就是鲜活的学习教材。

党的百年历史,也是我们党不断保持党的先进性和纯洁性、不断防范被瓦解、被腐化的历史。我们身边有许许多多的党员,像王潮宝、王家恒一样,永葆革命本色、永守廉洁底线,以殷为鉴,远离危险,严守纪律和规矩,谨小慎微。他们遵守党章,

以做一名合格共产党员要求自己,以一己之力为党旗增光添彩,为党的事业添砖加瓦,一直忠实践行党的宗旨,为维护党的形象、提高党的威望作出了他们的贡献。

两位百岁老党员的人生经历、工作实践、精神操守,从一个侧面,让我们看到百年大党的底蕴和积淀。如果每一名共产党员都能信守入党誓言,能持续传承党的优良传统和作风,创新发展党的工作方式、方法,中国共产党的执政能力就会越来越强,执政水平将会越来越高,中国各项事业必将会走向更加美好的未来,中华民族伟大复兴的目标一定能早日实现。

真情流淌

你倒下了 却依然站立

○艾璞

编者按:公安二级英雄模范王益民,毕业于杭州市人民警察学校,曾获评浙江省G20杭州峰会工作先进个人,多次获得个人三等功、优秀公务员等荣誉。2020年3月9日下午,杭州市公安局上城区分局法制大队副大队长王益民在抗疫一线突发身体不适送医抢救,经救治无效于3月10日凌晨因公牺牲,年仅38岁。2020年3月22日,公安部追授王益民“全国公安系统公安二级英雄模范”称号。

3月10日,战友们记忆的年轮里
黑夜的那一刻,是刺向人们的匕首
成为兄弟姐妹们心中永远的疼痛
直逼得母亲的眼眶流不出眼泪

你自己化为春泥融入大地的忠诚
春天花开的季节,你猝然离开了我们
战友亲人们的泪花,如雪花落在我心里
我的内心,承担了太多太多的担心害怕

那些党旗下的誓言,化为人民警察的骄傲
平安果实或者爱之种子
让辖区群众深情地品尝,或者埋藏心里
平安,和谐,温馨

你是超人,超负荷地发光发热
发出的是正能量、人格的魅力
永远休息的肉体
掩饰不了过度疲惫的侵袭

倒下是另一种的站立
你的肉体在烈火中永生
你的精神让后人缅怀与仰望
却无法暂停我们对你的无尽思念

我亲爱的益民兄弟
我们相会在杭州南星桥的警校
从摸爬滚打到跑步、巡逻
母校教会了我们忠诚、勇敢和担当

我记住了你那发自内心的肺腑之言
“办案子,不仅是打击违法犯罪
还要把案子办成精品案件”
这是对法律负责,更是对良心的拷问

兄弟啊,口罩吸走了我滚烫的热泪
战友啊,百姓为失去你默默哭泣
口罩化为片片雪花漫天飘舞
风中的故事,仿佛是雪在燃烧

痛可以不哭,哭却要痛在心里
痛哭是记忆的种子,领悟成长的不易
我需要回味你在民心里传递的温情
在纸上讴歌一个人,很孤单

观察一朵菊花的形状,看透菊里的阳光
一滴一滴的眼泪,就是天地感动的露珠
往后的怀念,我需要对着星星或者月亮
与你说说心里话及警校的誓言

微型小说

老婆出差 的那晚

○应红枫

难得老婆出差。东哥邀请了三五好友,到喜来乐酒店二楼的小包厢里,开怀畅饮了一番。

东哥酒量好,只是娶了当医生的妻子后,都快三年了,被管束得服服帖帖,滴酒不沾了。

这一夜,东哥又放开肚子豪爽了一回,原本的八分酒量,硬是喝了十分。

到了家,东哥朝几位挥挥手:我还行,有劳各位了,都回吧。

拉着楼梯的扶手,东哥好不容易挨到了家门口,一摸口袋,家里的钥匙不见了!这下惨了,这串钥匙里,不但有家里的,还有单位的;更要命的是,保险箱的钥匙也挂在那上面呢!东哥顿时出了一身冷汗,酒也醒了一半。

咋办?有困难,找警察。东哥拨通了110,结结巴巴地说了原委。大半夜的,警察也感觉为难……

开锁师傅在警察陪同下,很轻巧地拨弄了几下,就为东哥打开了门。看东哥醉醺醺的样子,开锁师傅也没要钱,一拎工具包,走了。

天刚麻亮的时候,昨晚为东哥开门的值班警察,又被人叫来了。警察赶到一看,昨天晚上帮打开的房门,竟然一夜未关,一滩泥似的东哥,瘫在客厅的沙发上,没有声响。

见警察进来,坐在一旁凳子上的男子,迎上来说了几句什么。警察俯下身看了看东哥,随后推着东哥的肩膀摇了几下,东哥这才“唔”的一声睁开眼来。看到眼前的警察,东哥睡眼惺忪地问道:“干吗?”尔后不满地补充了一句:“我又没嫖宿,我睡觉关你们警察啥事啊。”

一旁默默抽烟的男子有点忍无可忍,凑上来说:“你就是东哥吧?这里可是五楼,我家!”

昨晚东哥可真喝高了,多爬了一层。

感恩时分

护工是了不起的人

○王珍

微信视频里,爸爸居然是像模像样地坐在那里,大口大口吃蛋糕,吃完,又开始喝牛奶。他的头发是新理的,脸上干干净净,病员服也相当整洁。前一天,爸爸还是卧床的,插着鼻饲管,神情烦躁,大声地冲着微信视频喊:我要回家。喊到我和妈妈泪心碎。

一夜之间,爸爸就像换了一个人。在微信视频时,他居然口齿清楚地对妈妈说:“老太婆,我有小陶照顾着,我很好你放心。你年纪也大了,你要多保重,不要总是出门去走。”

那是爸爸刚刚从重症室转到大病房的第二天,护工小陶给他理发、洗澡、喂食、换尿不湿等等,太多繁琐劳力的脏活累活,即使是一对一的护理也会累到腰断。而爸爸所在的是12人的大病房,只有两位护工。我真的不知道小

陶是怎么做到的?在爸爸住院之前,光是失禁,就把我和妈妈累到几近绝望。

而小陶不但把我爸爸的身体和生活照顾得很好,还在不知不觉间给爸爸做了相当有效的心理干预。在小陶的耐心劝慰下,爸爸不但安心下来,他还懂得关心妈妈了。这在爸爸平日的生活中,也属少见。

不知道这是不是杭州市七医院的品牌特色,不仅仅是医生护士,连护工都懂得给患者以心灵慰藉,如春雨润物,治愈患者和家属的心身。

每次去医院,看到门外一块大石头上书“心灵家园”,就会心生温暖,由衷地感到名副其实。

我知道,爸爸是个有点缠人的老人,怕冷清、怕寂寞、怕受冷落,加上阿尔茨海默症日益加重,

生、护士、护工,都是我人生的初见,是因为爸爸的病我才和他们相识。

只不过三五天时间,爸爸一天一个变化,像逢春的植物,天天向好。妈妈的立场也开始大变,从担心、牵挂爸爸,到心疼小陶为爸爸劳心劳力,付出太多、太辛苦。

我更是感恩戴德,深感在养老尽孝的道路上,若是没有像小陶这样的护工相助,真的是很难走下去。而小陶只是非常朴素真诚地一再对我说:“我就是做这个工作的,我会尽量努力,帮你爸爸康复好。会像对亲人一样对他,你放心好了。”

我的忧心、焦虑和无助,在小陶这样做的时光,一点点地在减少。我倒是真的希望做小陶的同学,也特别想和她攀亲戚。但我真的有些自惭形秽,不知道自己拿什么去高攀?

因为护工不但是体力活,也是个技术活儿。做一个好的护工,是需要能力和学问的。这是在实践中积累的经验,更是靠道德、爱心、善良、勤劳支撑着的。

我不想用崇高、伟大、无私奉献这么大的词来界定护工这个职业,只想实实在在地说,这绝对是一项良心工作。其中有不少可做可不做的事,也有不少可以粗糙、可以马虎、可以敷衍的事。即使是给自己留点空间,干点私活,或者闭目养神,甚至去“走个穴”,赚点外快,也是无可厚非的。但要敬业尽职,却是底无的。

和许多默默无闻、勤勤恳恳的护工一样,小陶也只是张阿姨、李阿姨等许多阿姨中的一个。但在我们全家人的心目中,小陶是活菩萨。她有一个美丽的名字,叫陶苗凤。